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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 22/09/2017 – ore 12:00/12:45 
 
O.D.G.: 
 

1. Approvazione verbali sedute precedenti; 
2. Revisione straordinaria delle partecipazione ex art. 24, D.Lgs. 19 agosto 2016 n. 175, 

come modificato dal Decreto legislativo 16 giugno 2017, n. 100; 
3. Varie ed eventuali. 

 
Sono presenti i consiglieri:Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, 
Andreazzoli Giuseppina, Vannucci Andrea e Crudeli Roberta.  
E’ assente la consigliera Paita Marzia Gemma. 
Partecipano l’Assessore Matteo Martinelli, la dott.ssa Paola Micheletti e il dipendente Dott.Figaia 
Antonio. 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti. 
Il presidente Del Nero dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta introducendo subito 
l’argomento al punto 2) dell’o.d.g. e rimandando alla fine della riunione l’approvazione dei verbali. 
Il dott. Antonio Figaia passa ad illustrare la proposta di delibera relativa alla revisione straordinaria 
delle partecipate: la proposta di delibera riguarda la revisione straordinaria prevista dal D.Lgs 
n.175/2016 e il comune entro il 30 settembre deve effettuare la ricognizione delle partecipazioni 
possedute alla data del 23/09/2016. Ricorda che il primo piano di razionalizzazione è stato 
approvato dal Sindaco in data 31/03/2015 e la revisione di adesso va a rivedere il piano già 
adottato. Sono state compilate 13 schede riepilogative  secondo un modello standard predisposto 
dalla corte dei conti. Si tratta di schede che vanno compilate fornendo una serie di informazione 
relative alle società e sulla base delle quali vengono individuate le società da razionalizzare 
aggregare e/o porre in liquidazione. 
Il consigliere Vannucci chiede cosa cambia rispetto al vecchio piano e la situazione di Eams. 
Il dott. Figaia risponde che non vi è alcuna sostanziale variazione se non la messa in liquidazione 
della Progetto Carrara. Per quanto riguarda Eams le competenze che svolgeva sono stata 
trasferite alla regione e il consiglio comunale ha già deliberato in data 12/07/2017 il recesso dalla 
società medesima. Per Area il discorso è diverso: sono andate deserte le ambedue gare espletate. 
Il presidente sottolinea la presenza di due errori di date presenti nella proposta di delibera. 
La consigliera Andreazzoli sottolinea come si tratti della conclusione di un’attività condotta durante 
la precedente consigliatura. 
La commissione passa ad esprime il parere sulla proposta appena illustrata. 
La Commissione 2^, presenti al momento della votazione n.7 consiglieri (Del Nero Daniele, 
Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, Andreazzoli Giuseppina, Vannucci Andrea e 
Crudeli Roberta), si è espressa favorevolmente all’unanimità dei presenti. 
La parola passa alla Dott.ssa Micheletti che illustra l’altra proposta di delibera. Il Comune ha 
affidato la gestione del piano della sosta alla Progetto Carrara a partire dall’anno 2008, con la 
messe in liquidazione della Progetto Carrara, in conformità a quanto previsto dal piano operativo di 
razionalizzazione e in attesa che venga costituita una società multi servi, il piano della sosta è 
stato affidato ad Amia. Secondo il nuovo codice degli appalti l’affidamento diretto ad una società 
avviene quando sono soddisfatte contemporaneamente le seguenti condizioni: 

 Esercizio del controllo analogo 
 L’80% dell’attività della società controllata deve essere svolta a favore dell’ente 

aggiudicatrice controllante; 
 nella società controllata non vi deve essere partecipazione diretta a capitali privati. 

Vi sono varie motivazione alla base di questa scelta: l’esercizio del potere di indirizzo e di controllo 
da parte del comune sulla società che comprende anche la definizione di piani tariffari adeguati e 
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l’esercizio di compiti di pianificazione e programmazione. Allegata alla proposta di delibera vi sono 
le linee guida che la giunta deve seguire nella stipulazione del contratto di servizio. La 
commissione passa ad esprime il parere sulla proposta appena illustrata. 
La commissione presenti al momento della votazione n.7 consiglieri (Del Nero Daniele, Spattini 
Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, Andreazzoli Giuseppina, Vannucci Andrea e Crudeli 
Roberta), si è espressa favorevolmente come segue: 

 Favorevoli quattro (4): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare e Guadagni 
Gabriele; 

 Astenuti tre (3): Andreazzoli Giuseppina, Vannucci Andrea e Crudeli Roberta 
La commissione passa poi ad analizzare il verbale della seduta del 19 settembre che viene 
approvato all’unanimità dei presenti 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 12:45 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
      F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


